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Excellence Madame la Présidente, 

C’est pour moi un réel plaisir de m’adresser à 
Votre Excellence, au nom de l’ensemble de la 
Communauté diplomatique accréditée en 
République-Unie de Tanzanie, à l’occasion de la 
cérémonie annuelle de présentation des vœux du 
Nouvel An 2026. 

 
Cette rencontre constitue un moment privilégié 
de réflexion, et de partage, placé sous le signe de 
l’amitié, de l’ouverture, de l’engagement mutuel, 
du respect et qui caractérisent vos relations avec 
la communauté internationale. 

Permettez-moi, Excellence Madame la 
Présidente, de saisir cette heureuse occasion pour 
exprimer notre très haute appréciation au 
Gouvernement et au peuple tanzanien pour la 
chaleur humaine, l’hospitalité, l’ouverture, la 



coopération et le dialogue constructif qui enrichit 
notre partenariat. 

Je voudrais également vous adresser, au nom de 
la Communauté diplomatique, nos meilleurs 
vœux de succès à l’occasion de votre mandat 
renouvelé, tout en réaffirmant notre entière 
disponibilité à travailler étroitement avec votre 
Gouvernement dans les domaines d’intérêt 
commun, au bénéfice de nos pays, et de nos 
peuples respectifs, dans le respect de la 
souveraineté, de la diversité culturelle, et de la 
Vision Tanzanienne 2050. 

La Tanzanie occupe une place particulière et 
stratégique en Afrique de l’Est, sur le continent 
africain, et dans le monde. Elle est reconnue 
comme un pays de paix et de stabilité, un pont 
pour le commerce, et la connectivité régionale, et 
une nation dont la voix porte une autorité morale, 
fière de son histoire d’unité, de solidarité et de 
coexistence pacifique. 



Sous votre leadership éclairé, Excellence 
Madame la Présidente, la Tanzanie continue de 
projeter confiance, ambition et disponibilité à un 
moment où le monde traverse une période 
d’incertitude profonde. L’engagement constant 
de votre pays en faveur de la paix, de l’harmonie 
sociale et du développement inclusif renforce sa 
position de partenaire fiable, tant au niveau 
régional qu’international. 

La Communauté diplomatique salue l’accent mis 
par votre Gouvernement sur les priorités 
nationales, notamment l’éducation, le système de 
santé, l’énergie, l’agriculture, le tourisme, la lutte 
contre le changement climatique, les 
technologies de l’information et de la 
communication, l’amélioration du climat des 
affaires, ainsi que l’autonomisation des femmes 
et des jeunes filles. Ces priorités traduisent une 
vision claire, centrée sur le peuple, visant à 
assurer un avenir meilleur à la nation 
tanzanienne. 



Toutes les nations traversent des périodes qui 
mettent à l’épreuve leurs institutions et leur 
cohésion sociale. Ce qui distingue les sociétés 
fortes et confiantes et leur capacité à surmonter 
ces moments difficiles à travers le dialogue, 
l’inclusivité, et la volonté collective d’aller de 
l’avant. 

Dans ce contexte, la Communauté diplomatique 
a suivi avec une attention particulière les 
développements liés aux élections générales de 
2025 ;Elle s’associe au Gouvernement et au 
peuple tanzanien dans le deuil des personnes qui 
ont perdu la vie ; Elle salue également l’initiative 
louable de la création d’une Commission 
nationale d’enquête, chargée de mener des 
investigations afin d’identifier les causes et les 
responsabilités des uns et des autres , dans le but 
de prévenir de tels actes à l’avenir. 

En tant que partenaires, notre engagement est 
guidé par le respect du leadership et de la 
souveraineté de la Tanzanie, ainsi que par un 
engagement mutuel en faveur du progrès.  



La Communauté diplomatique réaffirme sa 
disponibilité à travailler en étroite collaboration 
avec le Gouvernement, à travers un dialogue 
continu et une coopération renforcée, pour 
soutenir la croissance inclusive, la résilience et 
l’obtention de résultats tangibles. 

Avant de conclure, permettez-moi d’exprimer, au 
nom de l’ensemble de mes collègues, nos 
sincères remerciements et notre profonde 
reconnaissance à Son Excellence l’Ambassadeur 
Mahmoud Thabit Kombo, Membre du Parlement 
et Ministre des Affaires étrangères et de la 
Coopération de la Communauté de l’Afrique de 
l’Est, pour ses efforts inlassables ,en faveur de la 
Communauté diplomatique accréditée en 
Tanzanie. 
Je tiens à saluer tout particulièrement son 
initiative d’organiser le tours de safari afin de 
faire découvrir les immenses potentialités 
touristiques du pays, à savoir de Serengeti à 
Zanzibar, en passant par  Ngorongoro, 
permettant ainsi à chacun de se  rendre compte de 



la richesse de la Tanzanie auprès de nos pays 
respectifs. 

En effet, Monsieur le Ministre est un homme de 
parole, et d’action, un patriote engagé, qui agit 
avec opportunité et détermination. Nous formons 
les vœux que ses efforts et cette coopération 
diplomatique se poursuit avec succès tout au long 
de l’année 2026. 

Enfin, Excellence Madame la Présidente, la 
Communauté diplomatique et les partenaires au 
développement vous renouvellent leurs meilleurs 
vœux de réussite, de paix et de cohésion sociale, 
à vous-même, à votre famille, à votre 
Gouvernement, au peuple tanzanien et à 
l’ensemble de la communauté internationale. 

Excellence Madame la Présidente permettez-moi 
de joindre nos prières aux vôtres pour qu’Allah 
le tout puissant bénisse la Tanzanie, le couvre de 
sa miséricorde pour ceux qui sont vivants et ceux 
qui nous ont quitté et enfin accorde un prompt 
rétablissement à ceux   qui sont malades                                                   



Vive la Tanzanie, 
Vive la coopération internationale. 


